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ám ráda květen, protože… všechno to kvete, 
bzučí, voní, a asi je jednodušší máj milovat. 
Pro všechnu tu bujnost, nezastavitelnost, sílu, 

nezdolnost. Ono totiž není jednoduché před tím vším utéct. 
A taky kam a proč (?)… Mám to štěstí, že nepatřím mezi 
alergiky, takže jarních bohatých vjemů náležitě užívám  
a velebím nepřeberné množství jarního „buketu“ a barevné 
pestrosti. Na dny, kdy konečně nakvétají i stromy, jsem si 
naordinovala dlouhé procházky. Je to zázrak, každoroční, 
ale i tak zázrak. Krajina je jako nevěsta. Něžná, křehká, 
zranitelná, ale i hodně silná a odhodlaná, plná očekávání 
a nadějí. A obletovaná  , neopakovatelná,  veselá v záři 
slunečního reflektoru, a taky tajemná, svůdná a záhadná, 
to když nebe potemní. 

Nechci na nikoho žalovat, ale letos mi přijde, že je ta 
„Nevěsta“ trochu „do větru“. A to dost studeného. Na 
druhou stranu si říkám, jestli já už nejsem spíš trochu 
(hodně) zpovykaná z toho plánovaného dubnového 
pobytu za kamny, jak nás nabádala pranostika. A tak 
hurá, je máj, vyženeme kozy v háj    . Pokud ovšem vyrazíte 
přesně na přelomu dubna a května – dávejte si dobrý  
pozor – o půlnoci před sv. Filipem a Jakubem mají zlé síly 
moc. Ale ty zaženeme a hned následující dny jsou příslibem 
dobrého – stavění májek na návsích či darováním májky 
děvčeti od milého na důkaz lásky. 

4. květen připomíná v českém prostředí jednoho  
z nejpopulárnějších světců – a to sv. Floriána, patrona 
hasičů, kominíků a zedníků. V tento den se nedoporučuje 
rozdělávat oheň a nosit vodu, jinak by mohlo usedlost 
postihnout neštěstí,… Tak ano, s tím souhlasím  
a řekla bych – slavnostně!! vyhlašuji u nás konec topení 

v kamnech. A klidně a možná ráda a slavnostně oslavím  
6.5. i Mezinárodní den proti dietám. K této výzvě se 
postavím čelem, jelikož ráda jím a vzhledem k tomu, že jarní 
příroda už cos nabízí –  k snědku jsou fialky, pampelišky 
i macešky, samozřejmě kopřivy, svěží pažitka, medvědí 
česnek. Můžeme si však smlsnout i na nalitých pupenech. 
Mezi nejoblíbenější jedlé pupeny patří ty bukové, pupeny 
lípy, břízy, lísky, javoru, ale třeba i maliníku a šípkové růže. 
Nejlepší jsou prý mladé a nerozvinuté, ty jsou šťavnaté, 
některé sladké, ale HLAVNĚ všechny našlapané vitamíny… 
no a pak alou do cukrárny, ať je ten máj i hříšně sladký  
a romantický. 

Pokud opravdu vyrazíte za gurmánským zážitkem do 
samoobsluhy zvané Příroda, předpokládám, že určitě 
potkáte tvorečka, který mě fascinuje a obrovsky ho 
obdivuji. Je to včelka. Tato úžasná stvoření mají také svůj 
den, 20. květen je Mezinárodním dnem včel. Díky jejich 
neúnavné a vyčerpávající práci sklízíme my sladké plody. 
Tak si na ně někdy vzpomeňme a jen tak poděkujme. 

A já děkuji touto cestou neznámému dárci, který mi 
na prahu domu zanechal úžasnou knížku Církevní rok  
a lidové obyčeje, ze které jsem už zlehka čerpala. Knížku si 
ještě chvilku s dovolením ponechám a pročtu, prostuduji, 
probádám – je tam totiž neskutečné množství informací  
a obrázků z naší přebohaté historie. Pak se ráda potkám  
a s úctou a díky vrátím. 

A jak se májově rozloučit?.....jo, už vím      !

"O lásce víme prdlajs. Ale všichni ji umíme. Tak se nebojte 
milovat! " J. Vojtko

 Galina Žílová

M
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Slavnostní předání cisternové automobilové stříkačky

Třídění bioodpadu

Dne 12. dubna 2026 se v Olešnici uskutečnila slavnostní 
událost, při které bylo jednotce Sboru dobrovolných hasičů 
města Olešnice předáno nové hasičské vozidlo Tatra T815 
4x4 CAS 20. Tato chvíle představuje významný milník nejen 
pro samotnou jednotku, ale i pro celé město, protože jde  
o důležitou investici do bezpečnosti obyvatel Olešnice  
i okolních obcí.

   Nové vozidlo navazuje na dlouhou tradici tatrovácké 
techniky u olešnických hasičů. Je již třetí Tatrou, která bude 
místnímu sboru sloužit. První z nich, Tatra T10, byla do hasičské 
služby přestavěna z osobního automobilu a sbor ji využíval již 
od roku 1931. Stala se symbolem odhodlání a vynalézavosti 
tehdejších hasičů, kteří i s omezenými prostředky dokázali 
chránit své spoluobčany.  Druhá Tatra T815, pořízená v roce 
2006, dnes již čtyřicetiletá dáma, přesto se během let osvědčila 
jako spolehlivý partner při mnoha zásazích.

   Předání nového vozidla je v historii olešnického sboru 
výjimečné také tím, že jde o první zcela nové vozidlo, 
které jednotka převzala. Moderní Tatra T815 4x4 CAS 20 
splňuje vysoké nároky na technické vybavení, bezpečnost  
i efektivitu zásahů a výrazně posílí připravenost jednotky při 
mimořádných událostech. Celkové náklady na pořízení vozidla 
činily 10,25 milionů korun. Na financování se významně 
podílelo Ministerstvo vnitra prostřednictvím Generálního 

Na Zelený čtvrtek jsme od zaměstnance 
Technických služeb Malá Haná obdrželi 
video z kompostárny, které ukazuje, že 
třídění bioodpadu u nás stále není ideální. 
Přitom stačí dodržovat pár jednoduchých 
pravidel, aby třídění bioodpadu mělo smysl 
a bioodpad mohl být kvalitně zpracován. 

Upozorňujeme občany, že do kontejnerů 
na bioodpad a do hnědých popelnic patří  
především dřevo, tráva, listí, zbytky jídel 
rostlinného původu, ovoce a zeleniny, pečivo, 
květiny, kávové sedliny a filtry, čajové sáčky 
nebo skořápky od vajec a ořechů. Vhodné 
jsou také papírové kapesníky, ubrousky  
a sáčky či menší množství hlíny z květin.

Naopak do bioodpadu rozhodně nepatří 
igelitové sáčky (ani kompostovatelné sáčky), 
sklo, maso, oleje a tuky, cigaretové oharky, 
smetky, letáky a noviny, ani vlhčené ubrousky 
a toaletní papír, beton, plast a polystyren. Tyto 
příměsi celý proces kompostování komplikují  
a znehodnocují výsledný materiál.

Podívejte se na video ze Zeleného čtvrtku 

ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky, 
které poskytlo dotaci ve výši 4 milionů korun. Jihomoravský 
kraj přispěl částkou 1,9 milionu korun. Zbývající část 4,3 mil. Kč 
financovalo město Olešnice.

Je vhodné připomenout, že ačkoliv jednotku sboru 
dobrovolných hasičů zřizuje město Olešnice, bez samotného 
Sboru dobrovolných hasičů by bylo jen velmi obtížné tuto 
službu vybudovat a dlouhodobě udržet. Právě sbor stojí na 
dobrovolnosti, obětavosti a ochotě pomáhat druhým. Není 
náhodou, že členové jednotky jsou zároveň také členy Sboru 
dobrovolných hasičů Olešnice. Nové vozidlo tak nepředstavuje 
pouze moderní techniku, ale také symbol důvěry, podpory  
a uznání práce všech dobrovolných hasičů. Je především 
investicí do bezpečí nás všech a důkazem, že spolupráce města, 
kraje, státu i samotných hasičů má konkrétní a smysluplné 
výsledky.

  Přejeme, aby nová Tatra T815 4x4 CAS 20 sloužila 
olešnickým hasičům co nejlépe, byla spolehlivým pomocníkem 
při zásazích a přispívala k ochraně majetku, zdraví i životů 
občanů. Především pak přejeme všem členům jednotky, aby 
se z každého výjezdu vraceli vždy ve zdraví a v pořádku. A aby 
zásahů bylo co nejméně.

na adrese 1url.cz/@bioodpad1 a pomozte nám zlepšit třídění 
– má to smysl. V návaznosti na zveřejněné video ze Zeleného 
čtvrtku nám zaměstnanec Technických služeb Malá Haná zaslal 
druhé video, tentokrát přímo z ulic Olešnice, kde kontroloval 
obsah hnědých popelnic na bioodpad. V druhém videu je 
vidět, že došlo k výraznému zlepšení třídění bioodpadu oproti 
tomu ze Zeleného čtvrtku. Děkujeme všem, kteří poctivě 
třídí bioodpad. Podívejte se i na druhé video na adrese  
1url.cz/@bioodpad2 a pomozte nám společně posunout 
třídění bioodpadu v Olešnici zase o krok dál.
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Kde končí obsah popelnic z Olešnice
V poslední době jsem se spolu s dalšími starosty 

Dobrovolného svazku obcí Malá Haná zúčastnil odborné 
exkurze do areálu společnosti SAKO Brno a Remat Letovice. 
Navštívili jsme zařízení pro energetické využití komunálního 
odpadu i automatickou třídicí linku plastových odpadů. Exkurze 
byla velmi přínosná, protože názorně ukázala, že odpad, 
který v domácnostech vytřídíme nebo vyhodíme, nekončí bez 
dalšího využití, ale prochází promyšleným systémem dalšího 
zpracování.

karton, lepenka a novinový papír. Tyto materiály jsou lisovány 
a následně předávány papírenským závodům k recyklaci, kde 
z nich vzniká surovina pro výrobu nových papírových výrobků.

Ne všechen odpad však lze recyklovat materiálově. Část 
plastových a dalších komunálních odpadů je znečištěná, 
složená z více vrstev nebo jinak nevhodná pro další zpracování. 
Právě pro takový odpad je určeno zařízení pro energetické 
využití odpadu, které jsme v Brně navštívili. Ve spalovně 
komunálních odpadů se zbytkový odpad bezpečně zpracovává 
a zároveň slouží k výrobě tepla a elektrické energie. Odpad, 
který by jinak skončil na skládce, tak ještě najde smysluplné 
využití a zároveň pomáhá nahrazovat část fosilních paliv.Téma nakládání s odpady je pro obce stále důležitější. 

Netýká se pouze pravidelného svozu a rostoucích nákladů, ale 
také odpovědnosti vůči životnímu prostředí a snahy co nejlépe 
využít suroviny, které by jinak skončily na skládce. Právě 
exkurze do moderních provozů ukazuje, jak velký význam má 
správné třídění odpadu přímo v domácnostech a jak důležitou 
roli má každý z nás.

Město Olešnice zajišťuje svoz komunálního odpadu 
i vytříděných recyklovatelných složek prostřednictvím 
společnosti Technické služby Malá Haná s.r.o. Vytříděný 
odpad z domácností tak pokračuje na další zpracování. 
Obsah žlutých popelnic, určených především pro plastové 
obaly, nápojové kartony a kovy, je svážen na třídicí linku 
společnosti Remat Letovice s.r.o. v Letovicích. Zde dochází  
k mechanickému i ručnímu dotřiďování jednotlivých materiálů. 
Přibližně 50 % obsahu žlutých popelnic tvoří složky, které jsou 
dále materiálově využitelné. Patří mezi ně zejména PET lahve, 
nápojové kartony, igelitové obaly a kovy.

Právě při návštěvě automatické třídicí linky plastových 
odpadů v areálu SAKO Brno jsme měli možnost vidět, jak 
důležitá je kvalita třídění. Moderní technologie dokáže 
jednotlivé druhy plastů velmi přesně rozpoznávat a oddělovat, 
přesto ale zůstává zásadní, aby odpad byl správně vytříděn už 
při odložení do popelnice. Čím lépe třídíme doma, tím větší 
část odpadu lze skutečně recyklovat a vrátit zpět do oběhu 
jako druhotnou surovinu.

Papír z modrých popelnic je rovněž svážen do třídicího 
zařízení společnosti Remat Letovice s.r.o., kde se dále třídí podle 
kvality a typu materiálu. Mezi nejčastěji využitelné složky patří 

Exkurze do SAKO Brno nám umožnila vidět celý systém  
v širších souvislostech. Na jedné straně stojí odpovědné třídění 
papíru, plastů, nápojových kartonů a kovů v domácnostech, 
na straně druhé moderní technologie, které zajišťují jejich 
další využití. Tam, kde už recyklace není možná, nastupuje 
energetické využití odpadu. Právě propojení těchto kroků tvoří 
funkční systém odpadového hospodářství, který má smysl jak 
z ekologického, tak i ekonomického hlediska.

Je tedy zřejmé, že třídění odpadu v Olešnici má konkrétní 
výsledky. Papír z modrých popelnic nachází další uplatnění  
v papírenském průmyslu, významná část obsahu žlutých 
popelnic je dále vytříděna a recyklována a zbytkový 
nerecyklovatelný odpad může být energeticky využit. Každý 
správně vytříděný obal tak přispívá ke snížení množství odpadu 
ukládaného na skládky, k úspoře surovin i k ochraně životního 
prostředí a v neposlední řadě také ovlivňuje výslednou cenu za 
svoz komunálního odpadu.

Tato exkurze, která byla cenná nejen z pohledu získání 
nových informací, ale i jako potvrzení, že odpovědné 
nakládání s odpady má skutečný význam. Věřím, že i díky této 
zkušenosti budeme v Olešnici dále podporovat správné třídění  
a posilovat povědomí o tom, že cesta odpadu rozhodně 
nekončí vyhozením do popelnice.

David Tomášek, starosta
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Oprava chodníku k lékařskému středisku

Komunikační síť Munipolis

V průběhu měsíce dubna proběhla oprava chodníku mezi 
ulicemi Polní a Rovečínská, který slouží jako důležitá přístupová 
trasa k Lékařskému středisku. Tento chodník byl v minulosti 
ve špatném technickém stavu – jeho povrch byl zvlněný  
s propadlou dlažbou, což zvyšovalo riziko zakopnutí a možného 
úrazu, zejména pro seniory a osoby se sníženou pohyblivostí.

Cílem provedených prací bylo odstranit tyto nedostatky  
a zajistit bezpečný a pohodlný pohyb chodců. V rámci opravy 
došlo k vyrovnání podkladu a úpravě povrchu tak, aby splňoval 
současné nároky na bezpečnost i pohodlí při užívání.

Díky této investici je nyní chůze po chodníku opět bezpečná 
a plynulá. Opravený úsek tak přispívá ke zkvalitnění veřejného 
prostoru a zvyšuje komfort pro všechny, kteří tuto trasu denně 
využívají při cestě k lékaři či za dalšími službami.

Město bude i nadále věnovat pozornost údržbě a opravám 
komunikací, aby byl pohyb po městě co nejbezpečnější pro 
všechny obyvatele.

Naše město je zapojeno do chytré komunikační sítě 
MUNIPOLIS, díky níž máte Vy, občané, možnost využívat 
pro nahlášení jakéhokoliv podnětu stejnojmennou mobilní 
aplikaci. Není třeba chodit nikam na úřad nebo telefonovat na 
příslušný odbor – vše provedete elegantně a rychle přímo ze 
svého telefonu. Vedení města se tak díky Vám o problému včas 
dozví a může jej okamžitě řešit. 

Díky aplikaci MUNIPOLIS můžete nahlásit prakticky jakýkoliv 
problém – od povaleného dopravního značení přes uvolněný 
poklop kanálu až po přetékající kontejnery, vznikající černou 
skládku nebo odstavený vrak auta. K hlášení můžete snadno 
přidat i fotodokumentaci a také přesnou lokalizaci. Všechny 
tyto údaje velmi pomáhají k rychlému vyřešení celého 
problému.

Zasílání podnětů je samozřejmě zdarma, nezabere prakticky 
žádný čas a profitují z něj všichni ve městě. Aplikace MUNIPOLIS 
ovšem není jen portálem pro stížnosti – jejím prostřednictvím 
můžete vedení obce také pochválit a zasílat své konstruktivní 
podněty. A samozřejmě máte vždy doslova při ruce aktuální 
zprávy a oficiální informace.

Pokud ještě nejste přihlášeni k odběru informací z našeho 
města, můžete tak učinit na adrese olesnice.munipolis.cz/
registrace nebo přímo v mobilní aplikaci MUNIPOLIS. Ta je  
k dispozici pro iOS i Android a je zcela zdarma.

Po registraci budete dostávat důležité informace pomocí 
SMS, e-mailů nebo zpráv do aplikace. 📲

Matrika -  za  duben
Dovolujeme si Vám představit 

občany města Olešnice, 
kteří v dubnu oslavili svá životní jubilea 

(70, 75, 80, 85, 86, 87, 88, 89, 90 roků a více).

Oslavencům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví, 
dobré nálady a optimismu.

Sňatek
Ema Vraspírová a Mykola Rudenko

Novomanželům na společné cestě přejeme  
hodně štěstí a tolerance.

Odešli navždy
Roman Šenkýř, nedožitých 58 let

Roman Krištof, nedožitých 51 let 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

Jindřiška Kintrová

Libuše Kovářová

Miluše Loubalová

Pavel Peša

Pavel Holcner

Marie Kisová

Jana Smutná
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Malí farmáři v akci: Berušky a Broučci poznávali svět domácích zvířat

Úspěchy žáků ZŠ Olešnice v okresním kole biologické olympiády

V uplynulých týdnech měsíce dubna bylo ve třídách Berušek 
a Broučků pořádně veselo. Děti se totiž ponořily do objevování 
světa domácích zvířat.

Co všechno se děti naučily?
V rámci dopoledních aktivit si děti povídaly o tom, jaký 

užitek nám zvířátka přinášejí a jak se o ně musíme starat. 
Velkým tématem byla především zvířecí mláďata. Děti se učily 
poznávat, jak se jmenuje miminko od kravičky, kozy nebo 
ovečky.

V úterý 31. března se konalo na gymnáziu v Blansku okresní 
kolo Biologické olympiády kategorie C, kterého se zúčastnili 
vítězové školního kola Jan Horáček a Barbora Kreplová. 
6. dubna následovalo okresní kolo kategorie D, kde naši 
školu reprezentovali František Novotný a Prokop Krejčí. Žáci 
předvedli svůj rozsáhlý přehled všeobecných biologických 
znalostí, znalosti studijního textu k letošnímu tématu 

Zlatý hřeb: Výprava za kravičkami
Největší zážitek však čekal na děti v závěru projektu. Vydaly 

se totiž na exkurzi přímo do opravdového kravína! Na místě 
se jich ujal pan ošetřovatel, který je provedl celým provozem.

Lenka Simajchlová

Tajemný život lesů, museli se „poprat“ s laboratorním úkolem  
a s poznávačkou 40 organizmů. O tom, že naši soutěžící se 
ukázali jako neúnavní a zdatní bojovníci, svědčí jejich umístění: 
V kategorii D se umístil na 4. místě Prokop Krejčí a na 2. místě 
František Novotný, v kategorii C 3. místo obsadil Jan Horáček 
a Barbora Kreplová všechny ostatní účastníky ze základních 
škol i gymnázií porazila a vybojovala fantastické 1. místo. Všem 
žákům srdečně gratuluji, děkuji za úspěšnou reprezentaci naší 
školy a přeji hodně štěstí v následném krajském kole. 

Mgr. Jana Sýkorová
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Výlet Čmeláčků z MŠ Olešnice do Trpína za zvířátky

Děti měly možnost zahlédnout daňky, pohladit si i nakrmit 
některá hospodářská zvířátka a vyzkoušet si „pasení kozlíků“. 
Samozřejmě velkým lákadlem byl také traktor, do kterého se 
mohly posadit. Výlet jsme zakončili návštěvou místního hřiště. 

Jana Horníčková, Jana Báčová, Irena Fialová

Předprodej na MěÚ

KULTURA
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Noc kostelů v Olešnici Dětský den
V pátek 29. května se i letos otevřou dveře kostelů v rámci 

celorepublikové akce Noc kostelů. Také olešnický kostel 
sv. Vavřince se zapojí do tohoto výjimečného večera, jehož 
letošním tématem je Odvaha.

Odvaha má mnoho podob. Někdy znamená postavit se za 
druhého, jindy přiznat chybu nebo požádat o pomoc. Možná je 
ale odvahou i to, že člověk jednoduše vstoupí do kostela – do 
prostoru ticha, který může klást otázky, ale zároveň nabídnout 
klid a zastavení.

Hlavním bodem programu bude koncert žáků základní 
umělecké školy Letovice, který začne v 19 hodin. Vystoupit 
před publikem chce také svou dávku odvahy – i to je jedna  
z podob odvahy, kterou můžeme v tento večer společně prožít.

Po koncertě bude možnost posedět ve farní kavárně, kde 
bude připraveno drobné občerstvení nejen pro účinkující, ale 
pro všechny návštěvníky.

Přijďte prožít večer, který může být malým zastavením  
v každodenním shonu – a možná i příležitostí najít odvahu  
k dalším krokům.

Za olešnickou farnost Jaroslava Trmačová 

Město Olešnice srdečně zve všechny děti, rodiče  
i prarodiče na tradiční Dětský den, který se uskuteční v neděli  
31. května 2026 od 14:00 hodin na zahradě kulturního domu. 
Akce navazuje na úspěšné ročníky z minulých let, kdy si 
návštěvníci mohli užít pestrý program plný zábavy a soutěží. 
 
Pro děti bude připravena řada stanovišť s úkoly, dva 
skákací hrady, biatlonová střelnice nebo oblíbené fotbalové 
šipky. Chybět nebude ani malování na obličej, pěnové 
bludiště a zajímavá vystoupení žáků ZUŠ či ukázky juda. 
Po celou dobu akce bude zajištěno bohaté občerstvení. 
 
Přijďte si užít odpoledne plné radosti, pohybu a společných 
zážitků. Vstupné je dobrovolné.

ČTENÁŘ ROKU 3.B

1.B

3.A

1.A

KULTURA



Vážení diváci, kamarádky, kamarádi, příznivci trampingu  
a skvělé muziky, přijďte si spolu s námi užít v sobotu 6. června 
tradiční hudební festival Olešnická kytka. Nezapomeňte ale, že 
začínáme už v pátek 5. 6. 2026 zapálením festivalového ohně, 
u kterého budeme hrát a zpívat až do rána.

Více se dozvíte na www.olesnickakytka.cz nebo na našem 
facebookovém profilu Zmijáci, případně z plakátů. Anebo se 
nějakého zmijáka zeptejte osobně. Za ta léta už jistě víte, kdo 
za to může     .

Těšíme se na Vás
Trampská osada Zmijáci

rozjetého vlaku nelze naskočit. Skupina Spolektiv dokázala, že 
opak je pravdou a v roce 2013 naskočila rovnou do pendolina.

Hlavní hvězdou letošního ročníku bude multiinstrumentalista, 
textař, zpěvák, bavič a komik Ivan Mládek se svým Banjo 
bandem. Těšit se tak můžete na spoustu známých hitů jako 
Jožin z bažin, Medvědi nevědí, Zkratky, Láďa jede lodí, Praha 
Prčice a mnoho dalších. Chybět nebudou ani vtipné scénky  
a historky v podání Lenky Plačkové nebo Libuny.

Závěr festivalu bude patřit skupině St. Johny, která krom 
jiného zahraje svým osobitým stylem i písně Johnyho Cashe.
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Olešnická kytka již po jednačtyřicáté. 
Trampská osada Zmijáci a město 

Olešnice Vás zvou na 41. ročník tradičního 
hudebního festivalu Olešnická kytka, 
který se uskuteční 6. června 2026. Tedy 
tradičně první červnovou sobotu.

Letos proběhne Kytka v tradičním 
konceptu. Od čtrnácti hodin se  
v přehlídkové soutěžní části budou kapely 
a hudebníci ucházet o přízeň vás, našich 
diváků, a vy svými hlasy rozhodnete  
o vítězi, který si odveze putovní trofej  
v podobě keramiky s motivy festivalu.

Vítězství z roku 2024 bude obhajovat, 
a tím pádem i festival otvírat, skupina 
VeHiBa (v roce 2025 byl jubilejní, 
tedy nesoutěžní ročník), v čele se 
zpěvačkou Veronikou Bartošovou, 
která svým hlasovým projevem osciluje 
mezi nevinnou jemností a strhující 
energií. VeHiBu jste viděli i na loňském 
Svatováclavském jarmarku.

Další, kdo se o vaši přízeň utká, bude 
skupina ForFolk. Skupina bude na 
Olešnické kytce poprvé, její členové 
nikoliv. V minulosti zde vystupovali pod 
názvem Tempo di vlak a v současnosti 
jsou ve finále soutěže talent Country 
rádia.

Skupina Good Will, další soutěžící, 
není ovšem na Olešnické kytce žádný 
nováček. Je to vítěz jednoho z předešlých 
ročníků, který si vaši přízeň získal svým 
pohodovým bluegrassem plným energie.

Po letech se u nás představí i skupina 
Proč ne band z Moravské Třebové, která 
nás potěší svojí country muzikou.

Nováčkem na Olešnické kytce bude 
skupina Dou na boso. Dámské folkové 
trio s lyrickými i energickými písněmi, 
prolnutými krásným dívčím vokálem.

Z hudebních hostů letošního ročníku 
se můžete těšit na skupinu Karabina. 
Ta na Olešnické kytce poprvé vystoupila 
na prvním ročníku v roce 1986, tedy 
přesně před 40 lety. Uslyšíme tak krásné 
trampské písně se zvukem typickým pro 
brněnské trampské osady, které vznikaly 
v malebném údolí řeky Oslavy.

Dalším hostem bude Spolektiv. 
Skupina se v roce 2013 po osmnáctileté 
pauze vrátila na hudební scénu a hned 
na její folkovou špici. Někdo říká, že do 



Z P R A V O D A J  M Ě S TA  O L E Š N I C E W W W . O L E S N I C E . C Z 9

KULTURA K VĚTEN 2026

Závod v králičímu HopuMemoriál prof. Leopolda Benáčka zve už 
na 25. ročník S příchodem jara ani Olešničtí chovatelé nezahálí. V měsíci 

březnu proběhl na chovatelském areálu první letošní závod 
v králičímu Hopu... Kdy startovalo 40 králíků v různých 
disciplínách jako jsou skok daleký, skok vysoký, rovinná 
dráha nebo parkur. Jedna závodnice si odnesla dokonce i titul 
šampión, ze skoku vysokého a skoku dalekého. 

Dále bychom chtěli informovat, že od měsíce dubna se 
mohou návštěvníci těšit na nová zvířátka na Dvorečku naší 
babičky... K vidění budou letos různá plemena králíčků, 
slepiček nebo vodní drůbeže a samozřejmě ovečky.

Chovatelé Olešnice

V sobotu 23. května 2026 se v Olešnici na Moravě uskuteční 
již 25. ročník Memoriálu prof. Leopolda Benáčka, tradičního 
běžeckého závodu v přespolním běhu, který každoročně 
přivádí do lesoparku Skalky malé i velké sportovce z Olešnice 
i širokého okolí. Tato oblíbená sportovní akce je zároveň 
příležitostí připomenout si osobnost profesora Leopolda 
Benáčka, jehož jméno memoriál nese.

Závod je otevřen pro všechny věkové kategorie, od 
nejmenších dětí až po dospělé běžce. Na své si tak přijdou 
nejen aktivní sportovci, ale i rodiny s dětmi nebo diváci, 
kteří chtějí podpořit závodníky a užít si příjemné dopoledne  
v přírodě.

Prezence závodníků proběhne od 8:00 do 9:45 u hasičské 
zbrojnice, slavnostní zahájení memoriálu je plánováno v 10:00 
hodin a první závod odstartuje v 10:15. Program dne zahájí 
také mše svatá v 8:00 hodin v kostele sv. Vavřince.

Pořadatelé připravili doprovodný program také pro děti 
– těšit se mohou na skákací hrad a herní stanoviště se 
sportovními úkoly. 

Memoriál prof. Leopolda Benáčka je nejen sportovní soutěží, 
ale také milým setkáním lidí všech generací, kteří mají rádi 
pohyb, přátelskou atmosféru a společně strávený čas. 

Těšíme se na setkání na startu.
Jarmila Adamcová

SPORT
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Charitní krizová pomoc: 
Když už nevíte, jak dál

Odpady

Možná máte pocit, že už nemůžete. Možná řešíte složitou 
vztahovou nebo finanční situaci, bydlení, sociální dávky. Možná 
jen potřebujete, aby vás někdo opravdu vyslechl. Nemusíte na 
to být sami.

Charitní krizová pomoc je tu pro lidi od 15 let, kteří 
procházejí těžkým obdobím a hledají porozumění a cestu ven 
z náročné situace.

Nabízíme bezpečný prostor, kde můžete mluvit otevřeně  
a beze strachu. Pomůžeme Vám zorientovat se v tom, co 
se děje. Společně budeme hledat malé kroky k pomoci.  
A pokud bude potřeba, podpoříme vás i při řešení praktických  
věcí – úřady, dávky, bydlení nebo další odbornou pomoc.

Služba je bezplatná a poskytována jak ambulantní tak 
terénní formou. 

Komenského 19, Blansko

730 556 206

krizovapomoc@blansko.charita.cz

Ozvat se může být začátkem změny.
Vladěna Jarůšková, Oblastní charita Blansko

Bioodpad z hnědých nádob bude odvezen ve čtvrtek  
14. a 28 května. Odvoz plastů ze žlutých nádob se bude konat 
ve středu 13. května a odvoz  papíru/kovu z modrých nádob  
v pátek 15. května. Odvoz směsného komunálního odpadu 
proběhne v úterý 19. května. 

Kalendář svozu odpadu a návod na třídění odpadu naleznete 
na webové stránce města www.olesnice.cz/urad/svoz-odpadu.
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